

这里的村民不出村就能办理户籍

通讯员 徐步文

本报讯 昨天上午8点半,东阳市南马镇花园村村民金伟星和马桂仙赶到花园村综合楼,到公安户籍窗口申办身份证地址变更。他们的身份证地址原来是南马镇下安恬村西瑶,如今,西瑶已并入花园村。各用了2分钟,事情就办好了。

每天早上,南马派出所户籍民警陆静亚早早来到这里,擦拭桌

面,打开电脑,迎候村民前来办事。“自‘最多跑一次’改革以来,我们结合花园村的实际情况,在上级的全力支持下,率先在村里开起公安服务窗口。这在全省乃至全国都是不多见的。”南马派出所所长舒跃平说。

花园村两次并入周边18村,如今面积12平方公里,有农户4681户,常住人口13879人,外来人口5万多,剧院、医院、公园、大型商场、

专业市场、银行网点、星级酒店、体育广场、老年公寓、职业学校、博物馆、图书馆、游乐园等一应俱全。

花园村便民服务中心应运而生,设有户口管理、市场监管、法律咨询等九大窗口,提供“一站式”“集成式”服务。目前,村级代办事项由原来的16项增加到164项,其中95%的事项实现了“最多跑一次”,村民在村里就能直接办理的有57项。

父亲临终交待一个任务 民警帮她一起圆满完成

通讯员 李佳 杨继划

本报讯 11月15日上午,市民季女士专程赶到温州龙湾公安分局出入境管理大厅,将一面写有“尽职尽责,为民解忧”的锦旗送给民警,感谢民警帮助她表妹小陈成功办理了台湾居民定居手续。

早在解放战争时期,季女士的父亲要被征兵去台湾服役。见季爸爸舍不得家小,他的表弟陈爸爸便挺身而出顶替了兄长,结果一去台湾就是数十载。季爸爸一直心中感激陈爸爸,临终前对女儿季女士说:“你一定要找到台湾的叔叔,替我好好照顾他们一家人。”

陈爸爸在台湾结了婚,生了两个女儿。后来,陈爸爸的妻子离世,老人想要落叶归根,便带着2个女儿回到家乡居住。季女士一直



民警回访时,季女士一家开心致谢

牢记父亲的嘱托,十几年来一直帮衬着叔叔家,服侍叔叔,照顾表妹。

前些年,陈爸爸也去世了,季女士继续履行自己的承诺,还给两个表妹都找到了好婆家。表妹小陈是台湾籍,一直使用的是台湾居民来往大陆通行证,每年都要办理签注,很是不便。

不久前,季女士听说有台湾居民定居大陆的政策,便跑去龙湾公安分局出入境窗口咨询。办证民

警林莉热情地将所需材料一一列出,并留下电话号码以便及时沟通。收集齐所有材料后,龙湾公安分局出入境管理大队积极联系上级部门,用最快速度办妥了小陈的定居证。

季女士得知消息后,特地带着小陈过来道谢,并送来锦旗。季女士说,表妹户口办下来,总算是了却了她的一桩心事,“安顿好妹妹,我也算完成爸爸交待的任务了”。

高家镇网格员:一“网”担尽村民大小事

通讯员 方雷 本报记者 汪基建

本报讯 近日,衢州市衢江区高家镇“四个平台”综合信息指挥室内,操作员王小淑同往常一样熟练地研判着各村网格员们上报的信息,然后进行流转督办。突然,一条“盈川村一女孩走失,父母着急求助”的信息让王小淑紧张起来。

很快,盈川村所有网格员都行动起来,走访村民打听小女孩的消息,同时在QQ群、微信群里扩散信息,并与网格民警联系,查找视频监

控。几十分钟后,小女孩被找到了。

在高家镇,网格员们就像一把把“梭子”,穿梭在大街小巷,编织着村民们的平安幸福网。

“每天不到9毛钱,保障平安一整年。”高家镇中央徐村的网格员倪爱贞常常一边巡逻一边吆喝,手里还提着一袋城乡居民基本医疗保险宣传册。一见到倪爱贞,村民们会向她咨询相关政策,她总是不厌其烦地耐心讲解。

“办理养老保险,以往村民得跑去镇上3趟,现在只要按照要求带齐手续,跑1趟就能完成。不方

便的村民还可以委托我代办,实现零跑腿。”倪爱贞笑呵呵地说。

网格员们不仅帮忙跑腿,还常常戴起红袖套开展文明劝导活动。“您好,请走斑马线”“大爷,我搀着您走吧”“这里不能随意摆摊”……11月12日,一个个戴着红袖套的网格员们在高家镇集镇上维护交通秩序,保障群众平安出行。一位坐在轮椅上的老人想过马路,但看着过往的电瓶车和三轮车有点怕,高家镇坎高村网格员徐庆春看到后,立即走过去帮忙,推着轮椅把老人安全送到马路对面。

银行大堂经理紧跟客户不让汇钱,咋回事?

通讯员 朱亚茜 本报记者 王春苗

本报讯 这天,农行仙居县支行的营业大堂内,一个叫阿花的中年妇女对大堂经理老李和民警连连道谢。这是怎么回事?

原来,当天上午,老李正为阿花详细指导自助存取款机操作,听到她提及“税款”之事,瞬间警惕,马上询问资金用途,阿花却明确表示这是“不能说的秘密”。

老李告诉她,千万提高警惕,当心被骗。阿花见老李言辞恳切,便向他道出实情。年初时,阿花申请了扶贫基金,前一天,一个自称是扶贫办的“好心人”,通过微信告诉她

可特殊照顾她,帮她申请30万元扶贫资金,但前提是先缴纳税金1.5万元。阿花说,她已经交了3600元,只要再交11400元,30万元扶贫金马上就到账。

老李听后,愈发确定这是电信诈骗,再三向阿花解释,但阿花死活不信,执意汇款。银行的营业室经理也过来一起劝说,仍徒劳无功。银行大堂内的其他客户听说后,也纷纷加入劝说行列,但阿花仍固执己见。无奈之下,营业室经理一面拨打110请求协助,一面要求所有柜台不得给阿花汇款,并要求老李紧跟阿花,防止她通过自助机转账。十几分钟后,民警赶来现场,当

场将骗局拆穿,阿花这才相信。

近年来,电信诈骗种类花样层出不穷,农行仙居县支行本着全心全意为客户负责的态度,通过定期组织防电信诈骗学习、下发电信诈骗风险提示、及时完善柜面业务操作等方法,在大堂编就一张严密的防诈骗网,有效保障客户资金安全,履职大行责任。

防范风险 农行伴你行

中国农业银行

AGRICULTURAL BANK OF CHINA

浙江省分行

浙江省经济犯罪侦防协会

深化府院良性互动

通讯员 游情天

本报讯 为深化府院良性互动,推进法治政府建设,近日,平湖市政府和平湖市法院召开联席会议。

当天,与会人员在平湖法院旁听了一起行政诉讼案件的审理。平湖法院行政庭通报了今年1至10月行政审判工作基本情况,平湖市政府法制办通报了同期行政复议工作基本情况。

平湖法院院长赵阳介绍了法院贯彻落实新行政诉讼法的举措,并从积极开展行政审判制度创新、健全行政与司法良性互动机制、大力加强行政审判队伍建设、营造良好行政审判司法环境等4个方面对实质性化解行政争议提出建议。

平湖市市长刘中华表示,近年来,政府和法院经过共同努力已经形成了互相尊重、互相支持、密切配合、共促发展的良好工作氛围。在今后的工作中,还要不断提升依法行政的能力和水平,在法治政府建设中做好示范、当好表率。

学十九大演讲比赛

通讯员 王嘉

本报讯 近日,为学习贯彻党的十九大精神,积极践行“谦抑、审慎、善意”三个理念,临海法院党总支联合该院青年干警联合会,共同组织开展了以“学习十九大精神,践行三个理念”为主题的演讲比赛。

该院各党支部选派的15名干警结合实际工作和身边事例,就如何学习十九大精神、如何践行三个理念,讲述了一个个动人的故事。

灵活执法挽救企业

通讯员 凌宇磊

本报讯 经过宁波市江北区法院的多次调解和变更保全标的物,近日,多个原告诉上海某资产管理有限公司等两家企业的合同纠纷案最终调解结案。被告企业走出了因基本账户被冻结而陷入生存绝境的危局。这是江北法院通过灵活执法挽救企业的又一案例。

近年来,江北法院立足审判执行工作实际,依法妥善处理涉企纠纷,最大限度保障企业合法权益,为企业健康持续发展提供优质高效的司法保障和服务。

被告企业与不特定公众签订了《定向资产认购与管理合同》后,因融资问题未按合同约定每月还款以致成讼。审理中,江北法院依据多名原告的申请,冻结了被告企业的基本账户。之后经查,被告公司同期在宁波多个法院涉案几十起,债务量较大,但这两家企业并非僵尸企业,拖欠款项系资金回笼出现短期性障碍。鉴于此,本着审慎保全原则,避免因诉讼活动而加剧企业资金链断裂风险,最大限度地减少因保全对企业经营造成的影响,江北法院多次与原、被告沟通,磋商调解方案,最终通过让被告提供其他等值担保财产,变更保全标的物的方式,促成双方达成调解方案。

严格安检保障安全

通讯员 李晴

本报讯 为确保当事人和法院工作人员的安全,台州椒江法院采取多项措施建立健全安全防范机制。目前,该院已安装300多个高清摄像探头,实现公共区域全覆盖。人民法庭配备安保人员和闭路监控、安检门、金属探测仪等安检设施。同时安排必要警力对法院大门、审判区等定点定时巡逻,确保安全无死角。

打场篮球放松身心

为进一步丰富警营文化、促进警队和谐、激发队伍活力、凝聚团队精神,近日,平阳交警组织开展篮球友谊赛,让民警在紧张的工作间隙放松身心,保持良好的精神状态。

通讯员 朱蓓蓓 摄

